

对顶风违规吃喝的人和事,形成强大震慑!

■ 新华社记者

就在节日期间,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题。相关问题性质极为严重,影响极为恶劣,教训极为惨痛。

通报显示,今年4月,湖北省黄冈市黄梅县、安徽省安庆市宿松县千岭乡两地发生党员干部在学习教育期间违规吃喝并致人死亡的案例,引发社会广泛关注,再次凸显出党员干部违规吃喝绝非小事,作风建设一刻也不能松懈。

杭州:
职业体验
乐享假期

6月2日,小朋友在杭州青少年活动中心“Do都城”体验“新生儿护理”。

端午小长假,市民带着孩子们来到浙江杭州青少年活动中心“Do都城”,参加端午主题活动,模拟各类职业体验,度假日。

■ 摄影 新华社记者 黄宗治



传统文化引领“新国潮”

■ 新华社记者 杨湛菲

旅途之中,走进博物馆打卡“国宝”必不可少;走进乡村,非遗工坊里游客们仔细挑选心仪的工艺品;打开购物软件,马面裙、国货美妆是年轻人的“心头好”……不知从何时起,传统文化已在人们生活中繁盛存在。

国潮,就是“国”与“潮”的融合体——“国”指的是中国传统文化元素,“潮”则是指时尚潮流。“新国潮”便是通过创新创意将二者结合起来。

如今,中华优秀传统文化引领起一股“新国潮”,迸发出驱动经济社会发展的深层力量。

装点美好生活

北齐白釉绿彩长颈瓶、唐三彩凤首壶、北魏蓝色玻璃瓶……白色表盘上,12件精美绝伦的“文物”,共同构成了12个钟点数字——网友“太白熊猫”在社交平台上晒出由博物馆文创冰箱贴“拼”出的时钟,评论区收获一片夸赞与羡慕。

“历史存活于过去,也流走于现在的时间。”一名网友的留言,令“文物时钟”的作者深表认同。这样的“思想共鸣”,越来越多被激发出来。

这股“国潮文创风”,吹得正劲:前有年年畅销的《故宫日历》,后有火成网红的凤冠冰箱贴、天宫藻井冰箱贴,再后来,网友们致力于收集后再创作,在家建起一座由文物冰箱贴组成的“博物馆”。

不止为了文创,逛博物馆正成为更多人的“国潮”生活方式之一。成都金沙遗址博物馆数据显示,每年购买年票的观众多达5000余人。“在博物馆喂一喂梅花鹿,甚至就在树荫下发发呆,挺好。”年票观众

从更大的空间看,在平遥古城追寻晋商文化、在苏州古城平江历史文化街区体验“苏式生活”、在潮州古城品味茶香与美食……历史记忆与人间烟火交汇融合,城市文脉和现代生活共荣共生,“活着的古城”为人们的生活增添“国潮”新体验。

传统文化深深扎根于中华儿女心中,早已与人们的生活交融相会。取材自中国神话的影片《哪吒之魔童降世》今年屡创票房纪录,传授中华优秀传统文化的“夜校”课程正在城市青年群体中流行起来,融入传统文化元素的茶饮、潮玩、零食等品牌联名款吸引年轻买单……与其说是“血脉觉醒”,不如说是“新国潮”的号召力被更彻底地释放出来。

“文化生活化、生活文化化”的愿景并不遥远。传统文化不再是抽象的、静止的、留在过去的“盆景”,而是不断生长中的参天大树。

创造就业机会

走进贵州黔西南市化屋村文丽蜡染刺绣非遗工坊,绣娘们妙手翻飞,将传统纹样绣进服装、手提袋、帽子等产品中。

苗族姑娘杨文丽是这里的“主理人”。这位“95后”女孩2019年回乡创业,如今已从一名技艺传承者走向行业创新者。

不同颜色的丝线,绣出寓意幸福吉祥的各式苗绣纹样;在传统纹样绣片的基础上,开发成衣、围巾、太阳帽、装饰画等产品;开拓线上市场,销路从本地拓展到国际……“国潮风”吹进青山绿水间,融合传统与现代设计的创意产品,赢得市场青睐。

去年,工坊实现280多万元的销售额。杨文丽说,从最初只有6名绣娘,发展到现在的63名绣娘,非遗工坊带动了周边

警醒。

违规吃喝,暴露出一些地方和单位对纠正歪风陋习没有一严到底。管住一些领导干部的嘴,才会赢得无数人民群众的心。开展学习教育,既要“过关”,更要“过硬”。对于吃喝歪风,必须坚持响鼓重锤、猛击一掌,要层层压实责任,强化制度执行,真正形成严的氛围,让中央八项规定成为实实在在的“铁八条”。

违规吃喝,暴露出畸形的“圈子文化”仍时有滋生。“吃老板”“吃食堂”“吃下级”,表面上吃的是“饭”,实际上做的是“局”,组的是“团”。“吃什么喝什么不重要,和谁吃喝才重要”,一场场看似普通的饭局,背后可能隐藏着请托办事、利益输

送的勾当。必须深挖违规吃喝背后的腐败问题,进一步纯洁党的组织,构建亲清政商关系。

近期多地陆续通报违规吃喝典型案例,更加凸显整治“舌尖上的腐败”、狠刹违规吃喝之风决不能手软,决不能松弦,必须守牢铁规矩、硬杠杠,对顶风违规吃喝的人和事形成强大震慑,让党员干部受警醒、知敬畏、守底线。

(新华社北京6月1日电)

商务部新闻发言人就美方有关言论答记者问

新华社北京6月2日电 商务部新闻发言人2日就美方有关言论答记者问时表示,美单方面不断挑起新的经贸摩擦,加剧双边经贸关系的不确定性、不稳定性,不仅不反思自身,反而倒打一耙,无端指责中方违反共识,这严重背离事实。中方坚决拒绝无理指责。

有记者问:近日,美方不断有消息称,中方违反中美日内瓦经贸会谈共识,请问商务部对此有何评价?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示,《中美日内瓦经贸会谈联合声明》是双方在相互尊重、平等协商原则下达成的重要共识,成果来之不易。我们敦促美方与中方相向而行,立即纠正有关错误做法,共同维护日内瓦经贸会谈共识,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。如美方一意孤行,继续损害中方利益,中方将继续坚决采取有力措施,维护自身正当权益。

英国商界人士:美国关税政策成为跨国企业运营中的“关键障碍”

■ 记者 郑博非

新华社伦敦6月2日电 英国一些商界人士近日在全球英国2025年贸易展会上接受新华社记者采访时表示,美国关税政策加剧全球经济不确定性,成为跨国企业运营中的“关键障碍”。

英国特许出口与国际贸易学会总干事马尔科·福吉奥恩认为,美国关税政策的反复无常已成为全球企业最大的“不确定性来源”。

“宣布加征关税又暂停、再加征后又削减,近日美国法院裁定加征关税违宪——这一切印证了更多不稳定状况。”他说。

伦敦金融城董事协会主席、英中商业发展中心主席约

翰·麦克利恩表示,“不确定性”是企业最忌惮的词汇。“当你无法预测未来三年或五年可能发生什么,企业就会陷入停滞。现在连制定一套完整的商业计划都变得几乎不可能。”

他强调,稳定性在当前全球经济环境中显得尤为重要,而坚持中长期规划的中国是范例。他认为,中国的五年规划确保了政策延续性和一致性,让中国在全球供应链重组过程中具有天然优势。

英国紫飞公司首席执行官凌嘉锐表示,受美国关税影响,过去很多面向美国市场的英欧品牌现在不得不寻找替代市场,中国市场提供了重要机遇。她说,中国跨境电商的成本与效率优势让企业在利润方面有更大回旋空间。

百药园里的“科研匠人”

◀◀◀上接第2版

2023年,这位常年扎根实验室的“科研匠人”开始肩负生产管理重任。“中药创新需要‘两条腿走路’——既要攀登技术高峰,也要夯实产业根基。”罗川总结道。

在精研中药创新的同时,罗川积极推动与华润三九的战略协同,不仅成功实现“三九抗病毒口服液”“三九胃泰颗粒”两大拳头产品的产能落地,更系统推进数十项经典名方现代化研究。其中,治疗头痛眩晕的“半夏白术天麻汤颗粒”已完成全部临床前研究,并获得国家药监局受理,标志着“古籍焕新”研发取得关键突破。

在产业链延伸方面,罗川团队通过研发蟾蜍肉保健品,拓展蟾蜍资源综合利用价值。同时,他在厂区主导建设4000平方米药用植物园,以五行理论规划种植区域,既保障原料溯源品质,又打造了集中药文化科普、科研教学于一体的示范基地。

“中医药的现代化是场接力跑。”安徽省抗肿瘤中成药工程研究中心的实验室里,罗川正带领团队攻关基于蟾蜍活性成分的一类创新药。窗外,百药园里的植株郁郁葱葱,映照着这位科技工作者深耕不辍的初心——让传统中草药焕发现代生机,助力中医药传承创新发展。

声明

五沟煤矿 解除劳动合同公告

王献敏等9名同志,因无故旷工数日,严重违反《劳动合同法》、安徽恒源煤电股份有限公司员工奖惩暂行规定》及《五沟煤矿劳动用工管理办法》的相关制度规定,需依法解除劳动合同。请下列人员自本公告刊登之日起15日内前来矿工资料办理离岗职业健康体检及其他手续,逾期不视为送达。

王献敏,谢彦龙,刘计划,李义宏,武飞,陈宁,李康,刘亚周,祝强。

安徽恒源煤电股份有限公司五沟煤矿

2025年5月30日

关于刊登 各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810 18656109035

濉溪县江萍装饰经营部(个体工商户)公章遗失,声明作废。

濉溪县江萍装饰经营部(个体工商户)法人孙继平印鉴章遗失,声明作废。

